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ŠKÁLY HODNOCENÍ BOLESTI U DĚTSKÝCH PACIENTŮ 

 
 

1. FLACC Scale (Face-Legs-Activity-Cry-Consolability Scale) - pro novorozence a děti do 1 roku 

 
 

 0 1 2 

Tvář žádný určitý výraz nebo úsměv 
občas se zamračí nebo zašklebí, bez 

zájmu, stažený do sebe  
často nebo stále se mu třese brada, sevřené čelisti  

Končetiny  normální pozice nebo uvolněné neklidné, napjaté kope nebo má nohy přitažené k břichu 

Aktivity 
leží klidně, normální pozice, uvolněně se 

pohybuje 
napjatý, kroutí se, vrtí se tam a zpět napjatý do oblouku, hází sebou, strnulý 

Křik/pláč nepláče (spí nebo je vzhůru) naříká, kňourá, občas si stěžuje stále pláče, ječí nebo vzlyká, často si stěžuje  

Utišitelnost spokojený, uvolněný 

 

uklidní se občasným dotykem, 
pohlazením, tím že se na ně mluví, dá 

se odvést pozornost  
 

je obtížné ho uklidnit nebo utěšit 

Hodnocení bolesti: 
0 

žádná 
1-3 

mírná 
4-6 

střední 
7-8 

velká 
9-10 

silná/nesnesitelná 
  

Každá z pěti kategorií je hodnocena 0-2 body. Výsledkem je pak skóre 0 až 10. 
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2. CHEOPS (Children's Hospital of Eastern Ontario Pain Scale) – škála pro děti od 1 roku do 7 let 

Položka Projevy Popis 

Pláč Nepláče 1     Dítě nepláče. 

 Fňuká 2     Dítě fňuká nebo tiše pláče. 

 Pláče 2     Dítě pláče, ale pláč je mírný. 

 Křičí 3 Dítě pláče z plných plic, vzlyká, může si stěžovat i slovy 

Obličej Klidný 1     Neutrální výraz obličeje. 

 Grimasa 2     Boduj pouze jasně negativní obličeje. 

 Úsměv 0 Boduj pouze jasně pozitivní výraz obličeje. 

Co dítě říká Nic 1     Dítě nemluví. 

 Jiné stížnosti 1     Dítě si stěžuje, ale ne na bolest. Např. „Chci maminku,“ nebo „Mám žízeň.“ 

 Stížnosti na bolest 2     Dítě si stěžuje na bolest. 

 Obojí stížnosti 2     Dítě si stěžuje na bolest i jiné věci. Např. „Bolí to, chci maminku!“ 

 Mluví pozitivně 0     Dítě něco kladně hodnotí nebo mluví o různých věcech a nestěžuje si. 

Trup Neutrální 1     Tělo (ne končetiny) je v klidu. Trup se aktivně nepohybuje. 

 Vrtí se 2    Tělo je v pohybu, posouvá se, kroutí se jako had 

 Napjatý 2     Tělo je do oblouku nebo strnulé. 

 Třese se 2     Tělo se chvěje nebo mimovolně třese. 

 Vzpřímený 2     Dítě je ve vertikální nebo vzpřímené poloze. 

 Připoutaný 2     Tělo je připoutané. 

Dotyk Nedotýká se 1    Dítě se nedotýká rány. 

 Sahá 2    Dítě sahá směrem k ráně, ale nedotýká se jí. 

 Dotýká se 2    Dítě se jemně dotýká rány nebo bolestivé oblasti. 

 Chňapá 2    Dítě rázně chňape po ráně. 

 Připoutaný 2    Dítě má připoutané ruce nebo mu je někdo přidržuje. 

Nohy Neutrální 1     Nohy jsou v jakékoli pozici, ale jsou uvolněné. Jemné pohyby jako při plavání. 

 Kroucení/kopání 2     Zřetelně nepokojné, neklidné pohyby nohou anebo kopání nohama. 

 Přitažená/napjaté 2 Nohy jsou napjaté nebo přitažené pevně k tělu a nehýbou se 

 Stojí 2     Stojí, sedí na bobku, klečí. 

 Připoutané 2     Dítě má připoutané nohy nebo mu je někdo přidržuje. 

 
Hodnocení bolesti        4-5 -> žádná       6-7-> mírná        8-9-> střední       10-11- velká      12-13 silná 

 
 
 
 

Tato příloha nepodléhá připomínkovému řízení. 
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